Новый порядок предоставления сведений о базе расчёта 

обязательных отчислений (неналоговых платежей) 

в резерв универсального обслуживания
С 01.09.2022г. порядок предоставления сведений о базе расчёта обязательных отчислений (неналоговых платежей) регулируется приказом Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской от 10.11.2021 №1164 «Об утверждении Порядка и Формы представления сведений о базе расчета обязательных отчислений (неналоговых платежей) в резерв универсального обслуживания» (далее – Порядок).

Управление обращает внимание, что сведения необходимо подавать всем лицензиатам, вне зависимости от того, оказываются ли фактически услуги связи или нет.

В случае, если в течение отчетного квартала оператор связи не приступил к оказанию услуг связи до даты начала оказания услуг, указанной в лицензии, и/или не получал доход от оказания услуг связи абонентам и иным пользователям в сети связи общего пользования, сведения представляются с нулевыми значениями показателей. 

Управление обращает внимание, что с 01.09.2022г. согласно пп. «а» п.2.1. Порядка сведения в электронной форме направляются только через раздел «Личный кабинет оператора связи»  (далее – Личный кабинет) на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (http://lk.digital.gov.ru). Сведения предоставляются ежеквартально, не позднее 30 дней со дня окончания отчетного квартала. 

В случае возникновения вопросов по работе Личного кабинета необходимо обращаться в службу технической поддержки по телефону              8 800 100 12 48.
Актуальная информация и реквизиты по отчислениям в резерв универсального обслуживания размещены на официальном сайте Минцифры России в разделе Деятельность/Телекоммуникации/Резерв универсального обслуживания (https://digital.gov.ru/ru/activity/directions/1060/). В случае изменения Порядка предоставления сведений, а также реквизитов по отчислениям в резерв универсального обслуживания информация будет размещена в этом же разделе. 

Электронные документы, направляемые через Личный кабинет, подписываются усиленной квалифицированной электронной подписью или усиленной неквалифицированной электронной подписью лицензиата – индивидуального предпринимателя. 

Управление обращает внимание, что не предоставление указанной информации в Минцифры России является нарушением лицензионных условий и предусматривает административные санкции по ч.3 ст. 14.1 КоАП РФ.

