
ВОПРОС 3
«Итоги профилактических мероприятий, проведенных Управлением в 2020 году, по пресечению незаконной реализации СИМ-карт на территории Тамбовской области»

В ходе организации мероприятий Управлением установлено взаимодействие с УМВД по Тамбовской области. Органами полиции в каждом административном округе выделены конкретные сотрудники из подразделения полиции по охране общественного порядка, с которыми установлено взаимодействие.
Информацию о местах незаконной реализации сим-карт Управление получает из обращений граждан, от органов полиции, из Интернета при проведении еженедельного мониторинга или путем непосредственного выезда сотрудников в места массового скопления людей и пассажиропотока (вокзалы, торговые центры, рынки и т.д.).
Совместные профилактические мероприятия по выявлению незаконной реализации СИМ - карт проводятся по согласованному с УМВД по Тамбовской области план-графику совместных мероприятий на 2020 год (12 мероприятий в год). Мероприятия проходят на территории районных центров и близлежащих населенных пунктов. 
[bookmark: _GoBack]За истекший период 2020 года Управлением совместно с органами полиции и прокуратурой проведено всего 11 мероприятий, из которых 5 с прокуратурой. В результате которых выявлено 6 случаев незаконной реализации сим-карт операторов сотовой связи, изъято 8 сим-карт (7 – Билайн, 1 – Теле2). Составлено 6 протоколов об административной ответственности в основном на индивидуальных предпринимателей (по ст. 13.29 - 1, по ст. 13.30 - 5). По всем административным делам Управлением вынесены постановления о привлечении виновных лиц к административной ответственности с вынесение штрафа на общую сумму 22100 рублей.
Кроме того, в результате рассмотрения обращения гражданина было выявлено 2 нарушения при реализации сим-карт «Билайн» и «Yota» в салоне связи «Связной», по которым Управлением составлены 8 протоколов об административной ответственности по ст. 13.30 КоАП РФ на должностных и юридических лиц ООО «Сеть Связной», ООО «Скартел», ООО «Вымпелком», которые прекращены по истечению срока давности привлечения к административной ответственности.
При рассмотрении постановлений  о привлечении виновных лиц к административной ответственности Управлением на основании части 1 статьи 29.13 КоАП РФ за 2020 год внесено в отношении виновных лиц 7  представлений об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения, которые исполнены в установленные сроки.
В соответствии со статьей 2 Федерального закона от 26.12.2008 №294-ФЗ государственный надзор направлен на предупреждение, выявление и пресечение нарушений юридическими и физическими лицами требований в области связи, установленных федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации (далее - обязательные требования), посредством организации и проведения, в том числе мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований.
С этой целью в 2020 году Управлением проводилась профилактическая работа в отношении лиц, допустивших нарушения при реализации сим-карт в формате индивидуальных бесед. На сайте Управления периодически размещалась информация о выявляемых нарушениях при реализации сим-карт операторов связи. Кроме того, Управлением направлялись профилактические письма операторам сотовой связи, чьи сим-карты были изъяты в ходе совместных мероприятий с органами полиции и прокуратуры.
Кроме того, Управлением проводится текущий еженедельный мониторинг Интернет ресурсов на предмет выявления фактов незаконного распространения СИМ-карт на территории области. В текущем году фактов массовой незаконной реализации СИМ карт через Интернет не зафиксировано.


